

Želimir Brala

## Svjetovi Dubravka Škiljana

U vijećnici Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu održan je 27. studenoga 2009. prvi međunarodni znanstveni skup "Svjetovi Dubravka Škiljana". Organizirali su ga Odsjek za lingvistiku Filozofskoga fakulteta u Zagrebu i Institut za klasične jezike i antičku civilizaciju *Latina et Graeca*. Organiziran u povodu šezdesete godišnjice rođenja prerano preminuloga lingvista i klasičnog filologa, čestoga autora i na stranicama ovoga časopisa, skup je okupio ugledne lingviste, klasične filologe i filozofe s raznih sveučilišta iz Slovenije, Srbije i Hrvatske.

Naziv skupa i šarolikost najavljenih tema vjerno su izrazili raznolikost znanstvenih i stručnih interesa Dubravka Škiljana, kako je to u uvodnoj rijeci naglasila Vlasta Erdeljac, predsjednica Organizacijskoga odbora. Skup nije bio zamišljen kao susret komemorativnoga, nego znanstvenoga karaktera, susret stručnjaka i konfrontacija izlaganja nadahnutih i potaknutih temama što ih je Škiljan pokretao i istraživao. Opravdanost takve koncepcije potvrdilo je dvadesetak održanih izlaganja koja su, inspirirana Škiljanovim djelom, podsjetila na njegovu svestranu tematsku i metodološku osobnost i potvrdila koliko je značajno mjesto što ga on zauzima, prvenstveno u hrvatskoj lingvistici i klasičnoj filologiji, no i u drugim srodnim disciplinama.

*Književnoteorijske aspekte u opusu Dubravka Škiljana* istražio je akademik Milivoj Solar, a Ranko Bugarski analizirao je odnos "Našega" i "stranoga" u jeziku. *Tragom sociolingvističkih pojmova u Škiljanovim tekstovima* krenuo je Damir Kalogjera, a Milorad Radovanović istražio odnos *Fazi(fuzzi) logike i lingvistike*. Rastko Močnik prikazao je odnos *Humanističkoga subjekta i Petrarkina čovjeka*. *Lingvistika i njezini dijalekti* tema je koju je obradio Milorad Pupovac, a *Govor u elektroničkim medijima danas* Damir Horga te *Upitno, pojačajno, namjerno i uvjetno "li"* Ivo Pranjković. *Saussureom i lingvistikom govora* pozabavio se Primož Vitez. U poslijepodnevnom dijelu skupa, Svetlana Slapšak govorila je o *Istočnom Aristofanu: o neostvarljivo ostvarenim projektima*, a o *Znanju jezika* Nenad Mišćević. Marin Andrijašević prikazao je *De Saussurea vlastoručno*, Jagoda Granić *Pogled u lingvistiku svakodnevice*, a Srećko Horvat *Škiljanovu kartu Utopije - značenja i smislove njegove Mappede Mundi*. O uspomenama iz semiološke perspektive referirala je Mislava Bertoša, temu *U pozadini rječnika* obradila je Anja Nikolić-Hoyt, a Vlasta Erdeljac *I nakon kraja*

*lingvistike – lingvistika.* Zlatko Šešelj upitao se *Je li antika pred nestankom? Paljetkovanje, đoranje i pripomaganje, ili kako mogu surađivati digitalne zbirke tekstova na klasičnim jezicima* istražio je Neven Jovanović, a skup je zaključio Sinan Gudžević *Epigramatskim poantama u prevodima Dubravka Škiljana.* Ljubiša Rajiž, spriječen bolešću, nije mogao održati najavljeno izlaganje *Javni govor između iskazanog i prećutanog.* Izlaganja će biti objavljena u zborniku, a očekuje se da će Zbornik radova biti objavljen do kraja 2010. godine.

Pored znanstvenoga dijela Skupa, u predvorju knjižnice Filozofskoga fakulteta organizirana je izložba knjiga, časopisa i rukopisa iz Škiljanova bogatog opusa, u stručnoj postavi Nikoline Jelavić Mitrović, suradnice Hrvatskoga povijesnog muzeja. U tom lijepom i komemorativnom ambijentu, u prisutnosti mladih znanstvenika Tamare Tvrković i Filipa Škiljana, Zlatko Šešelj prikazao je tri postumne knjige njihova oca, što ih je uoči Skupa objavio Institut za klasične jezike i antičku civilizaciju *Latina et Graeca: Opuscula philologica*, zbirka eseja i portreta antičkih autora, *Grčka lirika, prepjevi i Rimski cvjetovi, prepjevi iz rimske književnosti*, zaokružuju bogatu bibliografiju toga toliko izuzetnoga znanstvenika, mislioca i čovjeka.

